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Varkensstallen  -  Slecht onderhouden roosters

Op 28 maart 2021 belandden een tiental varkens in de beerput op een landbouwbedrijf 
langs de Winkelstraat in Lendelede nadat de betonnen roostering het begaf. Voor 6 
varkens kwam alle hulp helaas te laat. Daarnaast kwamen op 29 maart in Koekelare 14 
varkens om het leven nadat ze in hun stal door de rooster waren gevallen. Het speciale 
dierenreddingsteam van de brandweerzone Westhoek kon nog 6 varkens redden, maar 
de andere zijn verdronken in de mestput.

Deze ongelukken worden niet centraal geregistreerd. Als men de websites van de 
brandweerkorpsen doorspit, merkt men dat dit bijna elke dag voorkomt. Het 
dierenreddingsteam van de brandweerzone Westhoek moest in twee weken tijd al vijf 
keer uitrukken om varkens te redden.

De oorzaak van deze ongevallen ligt bij de huisvesting en een gebrek aan controle en 
onderhoud. Een groot deel van de dieren brengt zijn leven door op roosters boven hun 
eigen uitwerpselen. Een varkensstal is na 15 à 20 jaar helemaal rot door de ammoniak 
en de vloeren zakken dan door. De meeste ongelukken worden niet gemeld, de boer lost 
het meestal zelf op. De kans dat er een vloer instort, zonder dat iemand het merkt, is 
groot in megastallen.

1. Het is wenselijk een databank op te richten waar de incidenten geregistreerd worden.

Zal de minister initiatieven nemen om een databank op te richten om deze 
ongelukken te registreren?

2. Binnen welke tijdsperiode zal die databank worden opgericht?

3. Kan de minister een stappenplan ter zake bezorgen? Zo niet, waarom niet?

4. Hoeveel controles hebben er in 2020 plaatsgevonden op vlak van huisvesting en 
onderhoud van varkensstallen?

5. Zijn er bij die controles pv’s opgemaakt? Zo ja, hoeveel?

6. Welke initiatieven zal de minister ter zake nemen om te voorkomen dat varkens door 
gebrekkig onderhoud overlijden en dat brandweerkorpsen dagelijks moeten 
uitrukken voor deze ongelukken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (670), Ben Weyts (620), Zuhal 
Demir (867).
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1-3.De meeste ongelukken worden niet gemeld. Het is dan ook weinig zinvol hiervoor een 
databank op te richten.

4. De meeste controles op dierenwelzijn in varkenshouderijen gebeuren door het FAVV. 
Het FAVV heeft in 2020 644 controles uitgevoerd in varkenshouderijen, en de dienst 
Dierenwelzijn 8.
Tijdens deze controles wordt wel de algemene staat van de roosters nagekeken, zoals 
o.m. het feit of de varkens zich nergens aan kunnen verwonden, maar de aanwezigheid 
van betonrot is tijdens zo’n controle niet na te gaan. Aan de bovenkant van de roosters 
is meestal niets te zien. De enige manier om dit te controleren is om in een lege stal 
de rooster eruit te lichten en de onderkant te inspecteren, wat tijdens een standaard 
dierenwelzijnscontrole niet uitvoerbaar is.

5. Op basis van de controles door het FAVV werden er 8 pv’s opgemaakt. Op basis van 
de controles door de dienst Dierenwelzijn werd er 1 pv opgemaakt.

6. We moeten inderdaad ten allen tijde vermijden dat dieren in de mestkelder aan hun 
einde komen. Hierover zal overleg plaatsvinden met de landbouworganisaties om te 
kijken hoe het probleem aangepakt kan worden. 


